
           

           Maria in njen mož v  njunem laboratoriju. 

poljsko-francoska fizičarka in kemičarka,se je rodila  7. novembra 1867 v Varšavi na 
Poljskaem.

ŽIVLJENJE IN DELO
Marie Curie je bila pionirka na področju sevanja, skupaj z možem kot prva ženska 
Nobelova nagrajenka za fiziko in osem let kasneje tudi Nobelova nagrajenka za kemijo.

Rodila se je v Varšavi in se nato  preselila v Pariz, kjer je na Sorbonni študirala kemijo 
in fiziko, ter postala prva ženska, ki je tam poučevala. Na Sorbonni je srečala svojega 
bodočega moža Pierra Curieja s katerim sta skupaj proučevala radioaktivne snovi in 
leta 1898 odkrila, da uranova ruda( uranova svetlica)  vsebuje neznano snov, ki je bolj 
radioaktivna od urana, pridobljenega iz nje. Do leta 1898 sta našla edino možno logično 
razlago za njuno opažanje. Uranova svetlica mora vsebovati neko neznano sestavino in 
tako je 26. decembra napovedala obstoj nove snovi.

Leta 1902 sta po dolgem neprestanem delu in še posebej pri prečiščevanju radijevega 
klorida Ugotovila sta, da mora ruda poleg urana vsebovati še nekatere druge snovi. 
Tako sta odkrila dva nova kemijska elementa; prvega sta po Mariejini rodni Poljski 
poimenovala polonij, drugega pa zaradi njegove močne radioaktivnosti radij. Za to 
odkritje in za nadaljnje preučevanje radija je leta 1911 prejela Nobelovo nagrado za 
kemijo.

Curiejeva je poleg Linusa Carla Paulinga edina, ki je dobila Nobelovo nagrado za dve 
različni znanstveni področji.

Njeno znanstveno delo z radioaktivnimi elementi pa ji je uničilo zdravje, tako da je 
zbolela za levkemijo in leta 1934  4. julija v bližini francoskega kraja Sallanches tudi 
umrla in tako ni dočakala Nobelove nagrade svoje hčerke Irène Joliot-Curie, ki jo je ta 
prejela leto kasneje.
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 Njena  nobelova nagrada.                                               Ona na Poljskem denarju.       
                                           
                                                          

Njena in moževa  slika na francoskem denarju

NJENE NAGRADE:

 Nobelova nagrada za fiziko (1903)
 Davy Medal (1903)(za kemijo)
 Matteucci Medal (1904)(za fiziko)
 Nobelova nagrada iz kemije (1911)

DEJSTVA:

 Bila je prva  ženska v Evropi,ki je prejela doktorat iz znanosti. 
 Bila je tudi prva predavateljica,profesorica in glavna v laboratoriju  Sorbonne  

na pariški univerzi.(1906) 
 Bila je tudi prva mama ,ki pa žal ni dočakala hčerine Nobelove nagrade iz 

kemije. 
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Maria Curie-Skłodowska Univerza na Poljskem.

 

 Njen spomenik na Poljskem.Zraven nje bi moral biti mož.

      Njena knjiga.



  
 Muzej Marie Curie v Varšavi. Muzej se nahaja v zgradbi, kjer je bila Maria rojena.

POLONIj 
pridobivajo predvsem v Ruskih jedrskih  reaktorjih.Danes gospodarsko skoraj, da nima
več pomena, le njegovi delčki se najraje oprimejo tobačnih listov in tak opridejo v 
cigarete.Strastni kadilci so zato v letu dni podvrženi tolikšnemu sevanju kot nastane pri 
250- kratnem rentgeniziranju pljuč! Nahajal se je tudi v prvih detonatorjih atomskih 
bomb, kjer je  njegovo močno sevanje sprožilo eksplozijo.V 40-ih letih prejšnjega 
stoletja so ga uporabljali  v avtomobilskih svečkah, kjer naj bi pojačala vžigalno 
iskro.Gram stane  dva miliona ameriških dolarjev.Je radioaktivna kovina ,ki tako 
močno seva alfa žarke, da se v temi svetlika modrikasto.
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